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Dva příměstské tábory pod 
hlavičkou města Proseč

Letos poprvé připravilo město Pro-
seč pro děti hned dva příměstské tá-
bory. Reaguje tak na rostoucí zájem 
o smysluplné a aktivní trávení letních 
prázdnin.

Vedle tradičně oblíbeného sportov-
ního příměstského tábora, letos nazva-
ného „Indiánské léto“, který dětem na-
bídne pohybové aktivity, hry v přírodě 
a společné zážitky, přichází i novinka.

Tou je příměstský tábor „Mistři 
technologií“, zaměřený na moderní 
technologie. Děti si vyzkouší 3D tisk, 
práci s CNC a laserem, základy pro-
gramování s využitím Arduino a vy-
tvoří si vlastní výrobky, které si odne-
sou domů. Tábor je určen pro děti ve 
věku 10–15 let a podporuje kreativitu i 
technické myšlení.

Oba tábory nabídnou dětem pestrý 
program a nové zkušenosti. Kapacita 
je omezená. Podrobné informace a 
přihlášky budou k dispozici na webu 
města Proseč.

Nový chodník v Záboří letos
Příprava výstavby chodníku v Zá-

boří trvala delší dobu, než bychom si 
všichni přáli. Projekt však bylo nutné 
důkladně připravit, zajistit potřebná 
povolení a vyřešit všechny související 
náležitosti. Nyní má město k dispozici 
pravomocné stavební povolení a v sou-
časné době probíhá výběr zhotovitele.

Nový chodník přinese především 
vyšší bezpečnost pro chodce v této 
frekventované části města, kde dnes 
chybí dostatečné oddělení pěších od 
dopravy. Zároveň se tím postupně do-
plní a propojí síť chodníků v této lo-
kalitě.

Proseč je už 15 let hrdým městem
Jsou okamžiky, které se zapíší do histo-

rie. A pak jsou chvíle, které historii znovu 
probudí. Rok 2011 byl pro Proseč právě 
takovým okamžikem.

Na první pohled šlo o administrativní 
krok – rozhodnutí, podpis, dokument. Ve 
skutečnosti to ale bylo mnohem víc. Bylo 
to završení dlouhé cesty, která nezačala v 
roce 2011, ale před staletími. Proseč to-
tiž nebyla obyčejnou obcí. Už v roce 1719 
získala městská privilegia od císaře Karla 
VI., později byla jako město potvrzena i 
Marií Terezií. Měla svůj znak, své trhy i 
městskou radu. Byla místem, kde se žilo a 
kde lidé po generace budovali svůj domov.

Dějiny ale nebývají přímočaré. Ve 
druhé polovině 20. století se označení 

„město“ na několik desetiletí vytratilo a 
teprve změna legislativy po roce 2006 
umožnila historickým městům znovu po-
žádat o navrácení tohoto statutu. A právě 
proto přišel okamžik rozhodnutí.

Dne 22. února 2011 se zastupitelstvo 
obce Proseč rozhodlo podat žádost o na-
vrácení historického statutu města. Tato 
žádost byla podpořena napříč zastupitel-
stvem a podepsána všemi patnácti zastu-
piteli. Nebyla to samozřejmost, ale odpo-
vědné rozhodnutí vycházející z respektu k 
historii i budoucnosti města. Následovala 
pečlivá práce – shromažďování historic-
kých důkazů, archivních materiálů a lis-
tin. Vše, co potvrzovalo jediné: že Proseč 
městem byla.

A pak přišel den, kdy předsedkyně Po-
slanecké sněmovny Parlamentu ČR roz-

hodla o oprávněnosti naší žádosti a vrá-
cení statutu města. Stalo se tak 17. března 
2011. Nebyl to jen podpis na listině, ale 
okamžik, kdy se historie znovu nadechla. 
Nebyl to začátek něčeho nového, byl to 
návrat.

Za uplynulých patnáct let jsme spo-
lečně ušli dlouhou cestu. Proseč se pro-
měnila, posílila svou roli v regionu a stala 
se místem, kde lidé chtějí žít – místem, 
na které mohou být hrdí. Dnes už se 
nebojíme říct, odkud jsme. Naopak – ří-
káme to s přesvědčením. A možná právě 
to je ta největší změna. Probudil se vztah 
k místu a zdravý patriotismus, který dává 
městu skutečný život.

Tato cesta ale nekončí. Stále nás čeká 
mnoho práce, nových výzev i rozhodnutí. 
Máme však zkušenost i jistotu, že když 
budeme táhnout za jeden provaz, doká-
žeme město posouvat dál. Za to patří po-
děkování všem, kteří se na této cestě po-
díleli – zastupitelům, spolkům i občanům, 
kterým na našem městě záleží.

Protože Proseč se nestala před 15 lety 
městem. Proseč jím znovu byla.

Ing. Jan Macháček, starosta města Proseč
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 Dýchánek s Marko Ivanovičem
Při našem posledním Dýchánku 18. 

února, došlo k souběhu několika očeká-
vaných a nečekaných událostí. Byla Pope-
leční středa, začalo dost silně sněžit a na 
olympiádě se hrál důležitý zápas (čtvrtfi-
nále s Kanadou). Za oknem padal pomalu 
sníh, v roubence bylo zatopeno a my, kteří 
jsme přece jenom dorazili, jsme se ocitli v 
jiné realitě. Hostem byl Marko Ivanovič, 
dirigent a hudební skladatel. Ať jeho po-
volání zní jakkoli vznešeně, talentovaný a 
skromný člověk. Během večera nás pro-
vedl světem různých hudebních příběhů, 
melodií a tajů. Vysvětloval možnosti jak 
se klasické hudbě přiblížit, pochopit ji a 
užít si ji. Co všechno nám může přinést 
do našich zrychlených životů. Určitě to 

chce víc času a pozornosti, než u hudby, 
která hraje z rádií a proletí kolem, aniž 
bychom ji pořádně zaznamenali. Ale stojí 
za to, si to vyzkoušet. Stejnou možnost 
dostali dopoledne i žáci z 8. a 9. tříd na 
naší škole. Zdálo se, že poslouchali nado-
čekávání pozorně a dokázali dobře popsat, 
jaké emoce to v nich vyvolává. Snad ně-
které z nich i zaujala. A možná zjistili, že 
nezní vůbec tak špatně, jak si mysleli, a že 
je má čím překvapit. 

 Takže se nebojme vykročit ze zaběh-
nutých kolejí někam jinam, kam bychom 
normálně nevkročili. A nechme se pře-
kvapovat. 

Za kulturní komisi Andrea Sodomková

Pečovatelská služba má web
Pečovatelská služba Proseč spustila 

nové webové stránky, které jsou nyní 
na adrese www.pecovatelkaprosec.cz. 
Na novém webu najdou zájemci pře-
hledné informace o poskytovaných 
službách, kontaktech i aktuálním 
dění. Stránky jsou navrženy tak, aby 
byly srozumitelné a snadno dostupné 
pro všechny uživatele, včetně seni-
orů a jejich rodin. Součástí webu jsou 
také praktické informace o tom, jak o 
službu požádat, komu je určena a v ja-
kém rozsahu je poskytována. Návštěv-
níci zde najdou i odpovědi na nejčas-
tější dotazy a potřebné kontakty pro 
rychlé spojení. Pečovatelská služba má 
nově také tiskové materiály pro občany, 
které obsahují základní informace o 
službě a důležité kontakty. Tyto ma-
teriály jsou určeny především pro ty, 
kteří nevyužívají internet.         redakce
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Cesta do hmyzí říše
Spolek Paseky za podpory města Proseč a Mikroregionu Maš-

talSpolek Paseky za podpory města Proseč a Mikroregionu Maš-
tale opět připravuje pro děti oblíbenou stezku plnou úkolů s ná-
zvem Cesta do hmyzí říše. Stezku bude možné navštívit kdykoliv 
ve dnech 25. a 26. dubna 2026, vždy v čase od 10 do 16 hodin.

Celá trasa, jak už pravidelní návštěvníci vědí, zůstává i letos 
beze změny. Měří přibližně 4 km a vede po lesních i zpevněných 
cestách, takže je vhodná i pro terénní kočárky. Začátek stezky je 
pod rozhlednou Terezka, kde si děti vyzvednou kartičku a po-
kyny na cestu. Cíl je opět na stejném místě, kde na děti čeká od-
měna. Každý dětský návštěvník si navíc může po absolvování trasy 
zdarma vystoupat na rozhlednu Terezku.

Pro děti budou po celé trase připraveny zábavné i naučné úkoly 
zaměřené na svět hmyzu a přírodu kolem nás. Stezka je koncipo-
vána tak, aby děti nejen pobavila, ale zároveň jim přiblížila zají-
mavosti z přírody hravou formou.

V cíli mohou rodiče vyplnit jméno dítěte a kontakt, čímž se 
zapojí do slosování o jednu z deseti cen. Losování proběhne po 
skončení celé akce.

Protože je celá trasa bez obsluhy, žádáme návštěvníky, aby vra-
celi jednotlivé úkoly do původního stavu a stezku nijak nepoško-
zovali, aby si ji mohli užít i další návštěvníci.

Úkoly na stezce jsou určeny především pro děti, ale vítáni jsou 
všichni. I ti, kteří přijdou bez dětí nebo mají děti již odrostlé, si 
mohou užít příjemnou procházku krásnou přírodou na Pasekách.

Doufáme, že se vám tato akce bude opět líbit a že si společně 
užijeme příjemný jarní víkend.

Za spolek Paseky Veronika Macháčková

Skutečský festival opět i v Proseči
V evangelickém kostele se v dubnu 

představí jedinečná kapela v neobvyk-
lém složení: dvoje housle, akordeon, 
cimbál a kontrabas. Návštěvníky čeká 
atraktivní podání klasiky vycházející z 
kořenů a temperamentu lidové hudby. 

MusEquality – takový je název kapely, 
která v rámci Tomáškovy a Novákovy 
hudební Skuteč představí 14. 4. 2026 od 
18:00 v Proseči svůj program Harmonie 
hudebních světů. Jmenované uskupení 
výborných muzikantů charakterizuje ori-
ginální nástrojové složení, láska k lidové 
hudbě a novátorský přístup k aranžování 
skladeb. To jim otevírá dveře k novým 
možnostem provedení klasiky a zpro-
středkování zážitků překračujících žánry 
i čas. 

V programu koncertu zazní například 
Triová sonáta A. Vivaldiho, Haydnovo 
klavírní Trio č. 39, Dvořákův Marzurek 
pro housle a klavír nebo Bartókovy Ru-
munské Lidové Tance. Při představě, jak 
hudba jmenovaných skladatelů zazní v 
provedení s akordeonem a cimbálem, ne-
lze potlačit zvědavost. Návštěvu koncertu 
nelze než vřele doporučit. Vstupenky v 
ceně 250 Kč se prodávají on line na: vstu-
penkyskutec.cz

Závěrem připojujeme hodnocení dvou 
odborníků:

 „Ani nevím, kdy jsem slyšel koncert tak 
poutavý a ve všech ohledech dokonalý. Daná 
kombinace nástrojů fungovala úžasně 
dobře.  Velmi originální dramaturgie: kla-
sická hudba se střídala naprosto přirozeně 
a logicky s úpravami lidových tanců, i s 
původní autorskou prací. Pánové hráli 
s technickou dokonalostí – i dost náročné 
věci – a přitom s velkým citem a zápalem.“                                  
Dr. David R. Beveridge, americký muzi-
kolog žijící v Čechách

„…Pokud se mohu vyjádřit k těm, kteří 
tvoří páteř souboru MusEquality, jedná se 
o mistry s klasickým vzděláním, které jejich 
folklorní umění výrazně posiluje. Skvělý an-
sámbl…” Prof. Václav Bernášek, zakláda-
jící člen Kocianova kvarteta

Poděkování

Touto cestou bychom chtěli
vyjádřit upřímné poděkování

všem spoluobčanům,
přátelům a známým
za projevy soustrasti,

slova útěchy a soucitu
nad odchodem paní
Jaroslavy Hánělové. 

Velmi si vážíme vaší
přítomnosti i tiché

vzpomínky, kterou jste
jí věnovali. 

. 
Rodina Hánělova 
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Někdy stačí obyčejné „Jak se máte?“
V Proseči vzniká nová spolupráce, která 

má velmi jednoduchý, ale silný cíl. Přinést 
více lidské blízkosti tam, kde je opravdu 
potřeba. Pečovatelská služba Proseč nově 
navázala spolupráci s Dobrovolnickým 
centrem v regionu Hlinsko a otevírá tak 
dveře lidem, kteří chtějí věnovat kousek 
svého času druhým.

Dobrovolnictví není o odbornosti ani 
o výkonech. Nepotřebujeme zdravotníky, 
sociální pracovníky ani jiné specialisty. 
Potřebujeme lidskost. Hledáme lidi, kteří 
mají chuť potěšit, naslouchat, být chvíli 
nablízku. Dobrovolnická činnost je bez-
platná a stojí na jednoduché myšlence. 
Udělat někomu hezčí den.

Možná si říkáte, co vlastně dobrovolník 
v pečovatelské službě dělá. Odpověď je 
překvapivě obyčejná. Povídá si. Naslou-
chá životním příběhům. Předčítá z knih 
nebo novin. Doprovodí klienta na krát-
kou procházku. Zahraje si společenskou 
hru. Pomůže při menších akcích nebo se-

tkáních. Často jde o drobnosti, které však 
mají velký význam. Pravidelná návštěva, 
na kterou se člověk může těšit, dokáže 
změnit celý týden.

Dobrovolnictví je zároveň velmi flexi-
bilní. Každý si sám nastaví, jak často se 
chce zapojit. Někdo má čas jednou týdně, 
někdo jednou za čtrnáct dní. Vždy hle-
dáme individuální cestu, která bude vyho-
vovat dobrovolníkovi i klientovi. Důležité 
je, aby se spolupráce stala přirozenou a 
radostnou součástí života obou stran.

Velký prostor je i pro vlastní nápady a 
schopnosti. Hrajete na hudební nástroj. 
Rádi vyprávíte o cestování. Věnujete se 
ručním pracím, fotografování nebo his-
torii regionu. Každý může přinést něco 
svého. A pokud si myslíte, že nic výjimeč-
ného neumíte, věřte, že největší hodno-
tou je právě váš čas a pozornost.

Dobrovolnické centrum zajišťuje celý 
proces od prvního kontaktu až po sa-

motné propojení s klientem. Zájemce 
provedeme všemi kroky, vše vysvětlíme a 
odpovíme na otázky. Je možné si domlu-
vit i nezávaznou informativní schůzku, 
kde si v klidu popovídáme o možnostech 
zapojení.

Proseč je město, kde se lidé znají a kde 
má sousedská blízkost tradici. Dobrovol-
nictví na tuto přirozenou lidskost nava-
zuje. Někdy opravdu stačí obyčejné „Jak 
se máte“ a ochota chvíli zůstat. Pokud 
cítíte, že byste mohli být tím, kdo přinese 
do něčího dne víc radosti, budeme rádi, 
když se ozvete.

Kontakt na Dobrovolnické centrum v 
regionu Hlinsko 

Web: www.fokusvysocina.cz
E mail: dc.hl@fokusvysocina.cz
Telefon: 774 151 489
Těšíme se na nové dobrovolníky z Pro-

seče a okolí, kteří chtějí dát svému času 
hlubší smysl.
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Nové knihy v knihovně 
Beletrie:
Štěpán Javůrek – Léta sametová, Ka-
teřina Tučková – Sudety: Ztracený 
ráj, Michal Viewegh – Dula, Martina 
Novotná – Smrt hraje vrhcáby, Juraj 
Červenák – Prokletá kniha, Lenka Po-
tůčková – Dálnice, Lucie Hlavinková 

– Gottwaldova mumie, Dagmar Digma 
Čechová – Jednu oříškovou, prosím, 
Jana Pronská – Rebelka, Dagmar Ber-
ková – Luciina volba, Eduard Svítivý – 
Mrtvá ve starém mrazáku, 
Angela Marsons – První krev, Tim 
Weaver – Němé oběti, B. A. Paris – 
Host, Angela Marsons – Spletité lži, 
Anders de la Motte – Pán hory, Dana 
Stabenow – Chladný den pro vraždu, 
Devátá oběť, Patricia Gibney – Nebez-
pečná místa, Matt Witten – Poprava, 
Loreth Anne White – Temné vábení, 
Mai Močizuki – Holmes z Kjóta, Aly 
Martinez - Z popela, Kate Morton – 
Návrat domů, 
Lucinda Riley – Milostný dopis, Ta-
bea Bach - Slunce nad solnou zahra-
dou, Kristin Hannah – Zimní zahrada, 
Margit Steinborn – Nejkrásnější sen, 
Tabea Bach – Dům hedvábí: Intriky, 
Iny Lorentz – Vandrovní apatykářka, 
Fiona Valpy – Švadlenin dar, Dinah 
Jefferies – Plantážníkova žena, Jillian 
Hunter – Prohřešek, Nicole Jordan – 
Extáze, Lisa Kleypas – Půlnoční anděl, 
Sandra Lee – Láska na první pohled, 
Alissa Johnson – Štěstí nám přálo, Jo 
Beverley – Pán mého srdce
Jiří Březina - V kopřivách, Vlastimil 
Vondruška – Stříbrná maska, Antonín 
Mazáč – Kapka jedu, Jan Bauer – Mrt-
vola v brnění, Lucie Konečná – Hou-
pačky, Michal Viewegh – Děravé pa-
měti, Veronika Jonešová - Minutky,
Angela Marsons – Šest rakví, Anders 
de la Motte – Skleněný muž, Loreth 
Anna White – Temné ozvěny, Linda 
Castillo – Mrtví poslouchají, Joy Fiel-
ding – Na špatném místě, Dana Stabe-
now – Pod hladinou, Patricia Gibney 

– Hrob na kopci, Celeste Ng – Ohníčky 
všude kolem, Lisa Ballantyne – Malá 

lhářka, Mai Močizuki – Holmes z 
Kjóta, Ellie Midwood – Ošetřovatelka 
z Osvětimi, Diane Chamberlaine – 
Poslední dům v ulici, 
Lucinda Riley – Andělský strom, Jules 
Wake – S láskou z parku, Tabea Bach 
– Nebe nad solnou zahradou, Corina 
Boman – Vůně jasmínu, Barbara Er-
skine – Dědictví minulosti, Kerry Fis-
her – Druhé dítě, Iny Lorentz – Láska 
vandrovní apatykářky, Sandra Brown – 
Letenka z džungle, Tabea Bach – Dům 
hedvábí: Odkaz, Samantha Greene 
Woodruff – Žena průkopníka, Kate 
Hewitt – Za olivovým hájem, Maggie 
Ritchie – Pařížský polibek, Sue Rich – 
Půvabná Jade, Lucy Gilmore – Čtenář-
ský klub osamělých srdcí

Knihy pro děti a mládež:
Radek Malý – Ztráty a nálezy, Aleš 
Novotný – Zvěsti, Bella Swift – Lama 
družičkou, Jan Andersen – Dusty: Ne-
bezpečné prázdniny, Paula Harrison – 
Tajemní zachránci: Šarlatová liška, Jeff 
Kinney – Deník malého poseroutky: 
Párty století, Lindsay Currie – Co žije 
v lesích, Matt Killeen – Sirotek, bes-
tie, špionka, Marcin Brykczyński – Na 
dvou kolech, Yoru Sumino – Zdál se mi 
zase ten stejný se   
Lenka Rožnovská – Táta za tři skle-
něnky, Stanislava Reschová – Kdo 
ukradl zelíg, Aimee Harper – Psí ráj: 
Pepřík, Juliette Parachini-Deny – Krá-
lovství poníků: Napínavý začátek, Lily 
Small – Zvířátka z Kouzelného lesa: 
Štěňátko Štefi, Thomas Brezina – Klub 
tygrů: Netvor z hlubin, Walt Disney – 
Pětiminutové pohádky pro princezny, 
G. P. Taylor – Pán přeludů, Pán pro-
kletí, Francisco Arredondo – Hasiči, 
Yoru Sumino – Zdál se mi zase ten 
stejný sen

Naučná literatura:
Jarmila Doležalová – Jarmila i Camilla, 
tři životy ležácké dívky, Jan Němeček – 
Příběhy o hrdinech, udavačích a „rudých 
gardách“: 1939 – 1945, Josef Žemlička 

– Do tří korun

OSOBNOSTI PROSEČE:
Josef Drahoš

Josef Drahoš byl řídící učitel z Pe-
rálce, syn prosečského občana. Záro-
veň byl velitelem druhého hasičského 
obvodu na Skutečsku. Josef Drahoš 
byl v obci i v okolí oblíbený, protože se 
často stýkal s přáteli a pracoval v obci 
v různých spolcích. Protože spolupra-
coval s pronásledovanými vlastenci, v 
listopadu 1944 ho přepadli Němci ve 
třídě při vyučování. Stál s ukazovátkem 
před tabulí a vykládal cosi dětem, když 
se rozletěly dveře. Vyděšeně se zeptal, 
co si přejí a vystrašené děti vyjeveně 
hleděly, co to dělají s panem řídícím. 
Vyrazili mu ukazovátko z ruky, až se 
přerazilo a hned začali se svou surovou 
vyšetřovací metodou. Děti vypukly v 
hlasitý pláč a nářek, ale gestapáci ne-
ustávali ve svém běsnění. Týraný učitel 
padl bezvládně k zemi, protože omdlel. 
Když se probral, dostal na ruce řetízky 
a smutná cesta začala. Nejdříve byl do-
praven do Pardubic. Našel tam svého 
kolegu, lužského odborného učitele 
Václava Hegra. S ním byl několikrát 
konfrontován, a když nechtěl nebo 
nemohl vypovídat tak, jak se Němcům 
chtělo nebo aby se to shodovalo s vy-
bitými Hegrovými přiznáními, byl bit 
tak, až na něm maso černalo a svazo-
ván do kozelce. Jeho žena Andělka za 
ním pravidelně dojížděla s potravinami 
a prádlem, ale zda mu to skutečně dali, 
se nikdy nedozvěděla. Poté byl převe-
zen do Terezína, kde v roce 1945 pod-
lehl tyfovým horečkám. 

Svazek č. 3, Václav Tošovský
Připravila kronikářka města Proseč  

Mgr. Marta Ročková
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ŠKOLNÍ STŘÍPKY

Grafický manuál

ZŠ a MŠ Proseč

Beseda o vesmíru nabídla  
pohled za hranice učebnic

Dne 22. ledna 2026 zavítal do naší 
školy český astronom a popularizátor 
kosmonautiky Jan Spratek. Pro žáky i 
zaměstnance připravil poutavou před-
nášku s názvem „Co o vesmíru znát 
aneb co vám možná ve škole neřekli“, 
která nabídla řadu zajímavých infor-
mací i podnětů k zamyšlení.

Dopoledního programu se zúčastnili 
žáci 5.–8. ročníku. Obsah byl přizpů-
soben jejich věku a znalostem, přesto 
nechyběla překvapivá fakta o plane-
tách, hvězdách ani o fungování našeho 
kosmického okolí. Přednáška nebyla 
pouhým výčtem údajů – zazněly i pří-
klady z praxe, zajímavosti a otázky, 
které běžná výuka často nestihne ote-
vřít.

Odpoledne proběhla samostatná be-
seda pro zaměstnance školy. Zde byl 
větší prostor pro hlubší diskusi a roz-
vinutí témat, na která se při běžných 
hodinách nedostává. I tato část setkání 
se nesla ve velmi příjemné a podnětné 
atmosféře.

Setkání potvrdilo, že vesmír je téma, 
které dokáže nadchnout napříč gene-
racemi.

Děkujeme Janu Spratkovi za inspira-
tivní návštěvu.

Od Tří králů do jara s Prosečským dřeváčkem
V úterý 3. února 2026 ožila prosečská 

Sokolovna hudbou, zpěvem i tancem. 
Folklorní soubor při ZŠ Proseč Prosečský 
dřeváček zde uvedl tematický program 

„Od Tří králů do jara“ – dopoledne pro 
žáky školy a odpoledne také pro veřejnost.

Diváci byli provedeni obdobím od zim-
ních svátků až k příchodu jara. Nechybělo 
tříkrálové koledování, vynášení Moreny, 
velikonoční motivy, pletení věnečků ani 
tradiční čištění studánek. Jednotlivé části 
na sebe plynule navazovaly a vytvořily 
ucelený příběh plný lidových zvyků a ra-
dosti.

Autorkou choreografie je Romana Ti-
tová, která citlivě propojila tanec, zpěv i 
symboliku tradic. Při zkouškách soubor 

doprovázela na klavír paní Ludmila Do-
stálová Řebíčková, při vystoupení pak 
usedla k akordeonu a flétnám a podpořila 
účinkující i zpěvem. Hudební doprovod 
dále zajistily Kristýna Řebíčková na kla-
vír a paní učitelka Andrea Boháčová na 
housle.

Poděkování patří paní Dagmar Smělé, 
která soubor dlouhodobě organizačně za-
štiťuje a pečuje o kroje. Děkujeme městu 
Proseč za poskytnutí prostor Sokolovny, 
paní ředitelce ZŠ Proseč za podporu i 
všem, kteří se na přípravě podíleli – orga-
nizačně, hudebně či technicky. Prosečský 
dřeváček znovu potvrdil, že lidové tradice 
mají své místo i v současnosti a dokážou 
oslovit malé i velké publikum.

Zúčastnili jsme se soutěže ŠKOLA BUDOUCNOSTI
V lednu se naše škola zapojila do ce-

lostátní soutěže ŠKOLA BUDOUC-
NOSTI, kterou pořádá společnost Woca-
Bee, online aplikace určená k výuce slovní 
zásoby.

Soutěž představovala motivaci pro žáky 
i pedagogy a zároveň ukázala, že výuka ci-
zích jazyků může být moderní, efektivní i 
zábavná. Ve hře byly atraktivní ceny – na-
příklad tabletová učebna, interaktivní ta-
bule nebo digitální set pro učitele (note-
book, projektor a reproduktor).

Hlasování probíhalo online a další hlasy 
mohli získat sami žáci aktivním procvičo-
váním slovíček přímo v aplikaci WocaBee. 
Během soutěže si tak nejen zasoutěžili, 
ale také rozšířili slovní zásobu a zlepšili 
výslovnost díky systému využívajícímu 
prvky umělé inteligence.

V online hlasování jsme získali celkem 
363 hlasů – děkujeme všem za podporu.

V celkovém pořadí jsme obsadili 46. 
místo z 582 zapojených škol v České re-
publice.
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Budoucí prvňáčci si odnesli 
Průkaz školáka

Ve čtvrtek 5. února proběhl na naší 
škole zápis do první třídy, který byl 
pro děti i jejich rodiče slavnostním a 
důležitým okamžikem. Do nadchá-
zejícího školního roku bylo přijato 30 
budoucích prvňáčků, kteří si svůj první 

„školní den“ užili v přátelské a klidné 
atmosféře.

Pro děti byla připravena stanoviště s 
hravými úkoly, při nichž si mohly vy-
zkoušet různé dovednosti. Každému 
dítěti se individuálně věnovala paní 
učitelka, která jej celým zápisem pro-
vázela. Nechyběly pohybové aktivity, 
počítání, poznávání písmen ani další 
zábavné úkoly.

Rodiče své děti po celou dobu pod-
porovali a s radostí sledovali jejich 
první kroky do světa školy. Na pa-
mátku si budoucí školáci odnesli prů-
kaz školáka a tašku s drobnými dárky 

– nechyběly puzzle, malé dobroty ani 
voňavé perníčky.

Během zápisu se děti setkaly také s 
paní ředitelkou a učitelkami prvního 
stupně, které je budou v budoucnu 
provázet školní docházkou. Zápis se 
nesl v milé atmosféře a potvrdil, že do 
školy nastoupí šikovná a zvídavá gene-
race. Všem budoucím prvňáčkům pře-
jeme, aby se jim ve škole líbilo a aby 
jejich první školní kroky byly plné ra-
dosti a úspěchů.

Třetí ročník soutěže Zlatý hřebík je za námi
V pondělí 16. února 2026 se naše škola 

proměnila v dílnu plnou vůně dřeva a 
pilin. Uskutečnil se třetí ročník soutěže 
Zlatý hřebík, která si již vybudovala své 
místo mezi tradičními školními akcemi.

Do soutěže se zapojilo 40 žáků ze 4.–9. 
tříd. Soutěžící byli rozděleni do tří věko-
vých kategorií (4.–5., 6.–7. a 8.–9. ročník), 
aby měli rovné podmínky pro předvedení 
svých dovedností.
1. kategorie (4.–5. třída): Hmyz se svítící 
diodou

Nejmladší účastníci vytvářeli originální 
hmyzí modely se zabudovanou svítící di-
odou. Pracovali se dřevem, chlupatými 
drátky, 3D perem i dalšími dekorativními 
prvky. Vznikly nápadité a fantazijní vý-
robky, které rozzářily nejen dílnu, ale i sa-
motné soutěžící. V této kategorii soutěžili 
také žáci ze ZŠ Budislav, proto proběhlo 
hodnocení a vyhlášení výsledků bezpro-
středně po skončení soutěže.

1. místo: Karolína Kutová (Budislav)
2. místo: Zdeňka Houserová
3. místo: Ondřej Roušar, Eliška Záru-

bová
2. kategorie (6.–7. třída): Kočička nebo 
pejsek ze dřeva

Žáci pracovali podle technického ná-

kresu a vyráběli figurku kočičky nebo 
pejska ze dřevěných dílků. Důležitá byla 
přesnost měření, pečlivé řezání i následné 
opracování pomocí dlátka a pilníku. Vý-
sledné práce svědčí o trpělivosti a smyslu 
pro detail.

1. místo: František Kolář
2. místo: Josef Chadima
3. místo: Vladimír Roček

3. kategorie (8.–9. třída): Stojánek na mo-
bil

Nejstarší soutěžící zhotovili stojánek 
na mobil tvořený podstavcem s drážkou a 
opěrkou. Podoba opěrky byla ponechána 
jejich fantazii, což přineslo řadu originál-
ních řešení. Při práci využívali přímoča-
rou pilku, hoblík i další nástroje.

1. místo: Daniel Vanžura
2. místo: Dominik Špička
3. místo: Rozálie Ševčíková
Výrobky hodnotila odborná porota ve-

dená paní ředitelkou Romanou Peškovou. 
Slavnostní vyhlášení vítězů proběhlo na 
hale druhého stupně.

Děkujeme všem soutěžícím za jejich 
pečlivost, nasazení a tvořivost. Soutěž 
Zlatý hřebík opět ukázala, kolik talento-
vaných žáků na naší škole máme.
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VZPOMÍNKA NA PANA UČITELE PAVLA STODOLU
V pátek 13. března 2026 jsme se napo-

sledy rozloučili s naším kolegou, panem 
Mgr. Pavlem Stodolou.

Děkujeme všem za projevy soustrasti 
i za milé vzpomínky, které jste s námi 
sdíleli.

Pavel působil na naší škole jako uči-
tel bezmála padesát let. Do prosečské 
školy vstoupil již v roce 1960 jako žák. 
Po studiích na gymnáziu v Poličce a na 
Pedagogické fakultě v Hradci Králové se 
do školy vrátil jako učitel matematiky a 
fyziky.

Vedle svých aprobačních předmětů 
vyučoval také další oblasti, například 
výtvarnou výchovu, ke které měl velmi 
blízký vztah. Měl rád techniku, vlaky, 
turistiku i kulturu. S oblibou poslouchal 
písničky a scénky Osvobozeného divadla 

a divadla Semafor.
Mezi žáky byl velmi oblíbený tech-

nický kroužek, který Pavel po mnoho 
let vedl. Děti zde pracovaly s různými 
stavebnicemi a rozvíjely svou tvoři-
vost i technické dovednosti. Často také 
ochotně pomáhal žákům a studentům 
formou doučování – zejména při pří-
pravě na přijímací zkoušky či maturitu.

V dubnu roku 2012 jeho pedagogic-
kou činnost přerušila vážná nemoc. Po 
jejím překonání se však do školy vrátil 
a působil zde na zkrácený úvazek až do 
ledna tohoto roku.

Děkujeme mu za vše, co pro naši 
školu, své žáky i pro nás kolegy vykonal. 
Zanechal po sobě mnoho dobrých vzpo-
mínek, za které jsme vděční.

Marko Ivanović zavítal k nám 
do školy

Ve středu 18. února 2026 se žáci 8. 
a 9. ročníku zúčastnili besedy s diri-
gentem Marko Ivanovićem. Setkání 
nabídlo nejen zajímavé vyprávění o 
světě vážné hudby, ale i osobní po-
hled na práci dirigenta a jeho vztah k 
hudbě. Součástí programu byl poslech 
ukázek významných skladeb světového 
repertoáru. Zazněla mimo jiné slavná 
Symfonie č. 9 „Z Nového světa“ od 
Antonína Dvořáka, ale také další díla 
světových skladatelů. Pan dirigent žá-
kům přiblížil, jak se taková skladba 
studuje, co všechno musí dirigent při 
nastudování orchestru zvládnout a jak 
probíhá samotné vystoupení. Beseda 
nebyla jen o hudební teorii. Marko 
Ivanović otevřeně mluvil o své cestě k 
hudbě, o radosti z koncertování i o od-
povědnosti, kterou dirigent nese. Žáci 
tak měli možnost nahlédnout „pod po-
kličku“ profese, kterou běžně vnímají 
především z pohledu diváků v kon-
certním sále. Milým překvapením na 
závěr bylo jeho přiznání, že mezi jeho 
oblíbené interpretky patří také Billie 
Eilish. Toto propojení světa klasické 
hudby s moderní popovou scénou po-
sluchače zaujalo a ukázalo, že hudba 
dokáže spojovat různé žánry i generace. Recitační soutěž

V průběhu ledna a února probíhala v 
naší škole třídní kola recitační soutěže. 
Ve středu 18. 2. se pak uskutečnilo školní 
kolo. Do tohoto kola postoupilo 45 dětí 
ze všech ročníků. V porotě letos zasedly 
paní učitelky Mgr. Michaela Ročňáková, 
Mgr. Jana Pavlovičová a Mgr. Lenka 

Tomášková. Všechny děti se snažily o 
co nejlepší výkon a pro přítomné děti i 
dospělé to byl nádherný umělecký zá-
žitek. Vítězové školního kola postupují 
do okresního kola, které se uskuteční v 
Chrudimi v Divadle Karla Pippicha ve 
dnech 19. - 20. 3. 2026.

Skutečský slavík 2026
Na další ročník oblíbené pěvecké sou-

těže vyrazilo v úterý 24. února několik 
žákyň z druhého stupně. Konkurence 
byla veliká, i přesto se nám podařilo vy-
zpívat si pěkná umístění. Alice Dostá-
lová s písní Markétka se ve své kategorii 
umístila na zlaté příčce, stejně tak Kate-
řina Šplíchalová s pohádkovou písní Mě 
se zdá vystoupala na stupně vítězů. Ema 
Dostálová se poprvé předvedla jako só-

lová zpěvačka a s písní od Anety Lange-
rové obsadila ve své kategorii místo druhé. 
Velký úspěch mělo trio JEMA ve složení 
Justýna Řebíčková a Ema a Alice Dostá-
lovy. Děvčata zazpívala píseň Černý páv 
a porota je bez zaváhání ocenila prvním 
místem. Na koncert vítězů, který se bude 
konat v červnu, postoupily Alice a Kačka. 
Gratulujeme!
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Festival vědy a techniky v Par-
dubicích

Ve středu 27. února 2026 se naši 
chlapci Matouš Štěpánek a Jakub Bla-
žek zúčastnili okresního kola Festivalu 
vědy a techniky v Pardubicích se svým 
projektem Energie ze slunce - měření 
slunečního svitu a nabíjení power-
banky. Kluci o svém projektu poutavě 
mluvili a porotu zaujali, což zname-
nalo postup do krajského kola.

Přebor škol ve sjezdovém 
lyžování

Naši žáci se 27. 2. 2026 zúčastnili 
již 15. ročníku tradičního lyžařského 
závodu, do kterého se letos zapojilo 
rekordních 214 závodníků v celkem 
6ti kategoriích. Z naší školy se závodů 
zúčastnilo 17 závodníků, kteří přivezli 
3 medaile!
4. - 5. třída - 2. místo Martin Lima-
novský
6. - 7. třída - 2. místo William Peška
8. - 9. třída - 3. místo Jakub Prášek

Děkujeme všem účastníkům za 
skvělou reprezentaci školy, rodičům 
za zajištění servisu a vedení školy za 
umožnění účastnit se takové akce! Po-
děkování také patří organizátorům Ski 
klubu Hlinsko. Těšíme se na další roč-
ník.

Lyžařský kurz v Tauplitzalm: pět dní plných sněhu, slunce a zážitků
Ve dnech 2.–6. února 2026 se někteří 

žáci zúčastnili lyžařského kurzu v ra-
kouském horském středisku Tauplitzalm, 
které je známé svými krásnými výhledy, 
kvalitními sjezdovkami a příjemnou 
atmosférou. Pětidenní pobyt byl plný 
sportu, nových zkušeností, společných zá-
žitků i radosti z pohybu na čerstvém hor-
ském vzduchu. Cesta na kurz začala velmi 
brzy ráno, kdy jsme už ve čtyři hodiny vy-
razili od školy směrem do Rakouska. Po 
dlouhé cestě a několika přestávkách jsme 
do horského střediska dorazili přibližně 
ve dvě hodiny odpoledne. Nadšení z hor 
a skvělých sněhových podmínek bylo tak 
velké, že jsme se hned po příjezdu vy-
dali na sjezdovku. Žáci byli rozděleni do 
několika skupin podle svých zkušeností 

– od začátečníků až po pokročilé lyžaře a 
snowboardisty. Každý tak měl možnost 
zdokonalovat své dovednosti vlastním 
tempem a postupně získávat větší jistotu 
na svahu. Po prvním sportovním odpo-
ledni jsme se ubytovali v hotelu, kde nás 
čekala zasloužená večeře se sladkým de-
zertem. Večer jsme strávili společně při 
hrách a povídání, během kterého jsme si 
také naplánovali další program. Následu-
jící ráno nás vítalo krásné počasí – slunce 
svítilo, sníh se třpytil a podmínky na 
svahu byly téměř ideální. Po vydatné sní-
dani jsme vyráželi na sjezdovky, kde jsme 
trávili celé dopoledne i odpoledne. Lyžař-
ský výcvik byl intenzivní a přinášel nejen 
radost z jízdy, ale také nové zkušenosti. 
Nevyhnuly se nám ani drobné kompli-
kace v podobě úrazů, kdy bylo potřeba 

ošetřit rozražené koleno a zlomenou ruku. 
Naštěstí vše dobře dopadlo a většina 
účastníků si mohla dál užívat krásu za-
sněžených hor i slunečné počasí. S přibý-
vajícími dny se postupně dostavila i únava, 
která k lyžařskému kurzu neodmyslitelně 
patří. Někteří proto středeční odpoledne 
vyměnili sjezdovku za příjemnou pro-
cházku po okolí. Zimní krajina nabízela 
krásné výhledy a chvíle odpočinku přišla 
vhod. Procházku jsme zakončili sladkou 
zastávkou na zmrzlinu, která potěšila 
všechny bez rozdílu. I přes únavu jsme ve 
výcviku nepolevovali a většina času nadále 
patřila lyžování a snowboardování. Kaž-
dým dnem bylo vidět, jak se dovednosti 
účastníků zlepšují, jak získávají jistotu 
na svahu a jak si jízdu stále více užívají. 
Večery jsme trávili společně při různých 
aktivitách, hrách a povídání, které vždy 
provázela dobrá nálada a spousta smíchu. 
Vrcholem společného programu byla roz-
lučková diskotéka, na kterou se všichni 
těšili a která se nesla ve velmi veselém du-
chu. Poslední den jsme si ještě naposledy 
vychutnali dopolední lyžování, rozloučili 
se s horami a odpoledne se vydali na cestu 
zpět domů.

Z lyžařského kurzu jsme si odvezli ne-
jen nové sportovní dovednosti, ale přede-
vším mnoho nezapomenutelných zážitků. 
I když jsme se vraceli unavení a vyčerpaní, 
převládala radost z dobře stráveného času 
na horách, z nových zkušeností i ze spo-
lečných chvílí, které budou ještě dlouho 
připomínat fotografie a vzpomínky.
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POZDRAVY Z DRUŽINY:
Začátkem roku jsme se pustili do de-

baty o zdravém stravování. V mezičase 
jsme chodili ven bobovat a koulovat se, 
protože taková krásná zima se prostě 
musí využít naplno. Ze školních dílen 
jsme si vypůjčili 3D pera a celé odpoledne 
jsme strávili výrobou různých tvarů, po-

staviček a drobností. Ve třetím oddělení 
se žáci pustili do výroby armády tučňáků, 
kterými vyzdobili chodbu. Taková malá 
Antarktida v Proseči. Únor patřil olym-
piádě – vyrobili jsme vlajky, povídali si o 
olympijských sportovcích a statečně jsme 
fandili našim reprezentantům.

Kyberšikana a další témata
Ve středu 11. března 2026 proběhl 

pro žáky 5. a 7. třídy preventivní pro-
gram s názvem „Tvoje cesta onlinem“. 
Program vedla policistka prap. Re-
nata Štěpánková, která se dlouhodobě 
věnuje prevenci rizikového chování u 
dětí a mládeže. Během setkání se žáci 
dozvěděli více o bezpečném chování 
na internetu, o rizicích online komuni-
kace a také o tom, jak rozpoznat a řešit 
kyberšikanu. Součástí programu byla 
také otevřená debata, ve které mohli 
žáci sdílet své zkušenosti, klást otázky 
a společně hledat způsoby, jak se v 
online prostředí chovat zodpovědně a 
bezpečně. Program byl pro žáky pří-
nosný a pomohl jim lépe porozumět 
tomu, jak se bezpečně pohybovat v di-
gitálním světě. 

Valentýn, olympiáda i sopečné výbuchy
Únor byl ve školní družině opravdu 

pestrý a plný zajímavých aktivit. Děti si 
užily tvoření, soutěžení, objevování i pobyt 
venku, a tak nám celý měsíc utekl velmi 
rychle.

Velkou pozornost jsme věnovali svátku 
svatého Valentýna. Povídali jsme si o přá-
telství, o tom, jak můžeme druhým udělat 
radost, a děti s chutí vyráběly papírová sr-
díčka a přáníčka pro své blízké. Kreativitě 
se meze nekladly, a tak vznikla spousta 
krásných a originálních výrobků.

Další velkou událostí byla naše druži-
nová olympiáda. Děti fandily sportovcům, 
povídali jsme si o zimních sportech a také 
jsme malovali a vyráběli tematické obrázky. 
Nezůstalo však jen u povídání – připravili 
jsme si i vlastní olympijské disciplíny. Celé 
soutěžení začalo slavnostním zahajovacím 
ceremoniálem, při kterém děti přinesly 
papírovou olympijskou pochodeň. Ná-
sledovaly různé improvizované disciplíny, 
například družinový curling, „bruslení“ a 
další zábavné soutěže. Všichni sportovci 
bojovali s velkým nasazením a nechyběla 
ani pořádná dávka fandění. Na závěr pro-
běhlo slavnostní vyhlášení výsledků a za-
končili jsme olympiádu společným závě-
rečným ceremoniálem.

V rámci povídání o Evropě jsme se také 
podívali do Milána a obecně do Itálie. In-
spirací pro další tvoření se stala příroda 
této oblasti, a tak jsme si vyrobili vlastní 
sopky. Pomocí sody a octa jsme si ná-
zorně ukázali, jak může sopka „chrlit lávu“ 
ze svého kráteru. Pokus děti velmi zau-
jal a sledování „sopečné erupce“ bylo pro 
všechny velkým zážitkem.

Nezapomínali jsme ani na pobyt venku. 
Na začátku měsíce jsme si ještě užívali 
sněhu, stavěli sněhové stavby a hráli zimní 
hry. Ke konci února už se ale začalo otep-
lovat a slunečné počasí nám připomnělo, 
že jaro je za dveřmi. I proto jsme trávili co 
nejvíce času venku na čerstvém vzduchu.

Únor v družině byl zkrátka měsícem 
plným radosti, tvoření, pohybu a nových 
zážitků. Už teď se těšíme, co zajímavého 
nám přinese další měsíc.

Pokud máte zájem o další aktuality, články a fotografie z dění v ZŠ a MŠ najdete na našem webu www.zsprosec.cz a v našem školním časo-
pise ŠOTEK (předplatné si zajistíte na e-mailu sotek@zsprosec.cz). Jsme také aktivní na facebooku.

Za ZŠ Proseč Ludmila Dostálová Řebíčková
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MŠ Proseč informuje

Návštěva prvňáků
Ve čtvrtek 29.1. přišli za námi do 

školky prvňáčci, kteří se nám pochlubili 
svým prvním vysvědčením. Trošku jsme 
je vyzpovídali… Jak se mají? Komu se ve 
škole líbí? Jaký mají oblíbený předmět? A 
zjišťovali jsme i to, zda by se chtěl někdo 
vrátit do školky. Odpovědi nás pobavili. 
Poté jsme si společně hráli a tvořili. Bylo 
moc prima si opět užít společné dopole-
dne. 

Dřeváček
Dne 3. 2. jsme si užili vystoupení 

folklorního souboru Dřeváček, nazvané 
Od Tří králů do jara. Krásné kroje, ta-
nečky a písničky nás moc bavili.

Zahájení školkových olympij-
ských her

V letošním roce se konají zimní olym-
pijské hry a tak nebylo daleko k nápadu 
uspořádat olympijské hry i u nás ve školce. 
Po týdnu příprav proběhlo v pátek 6. 2. 
slavnostní zahájení, které jsme si ná-
ramně užili. Po slavnostním nástupu jsme 
zazpívali “naši” společnou hymnu - Já jdu 
na olympiádu, složili jsme olympijský slib 
a zapálili olympijský oheň. Po jarních 
prázdninách nás čeká druhá část olympi-
ády, o které se více dočtete v příštím čísle.

Olympijský karneval
V rámci našich olympijských her jsme 

si užili netradiční sportovní karneval. A 
některé masky byly opravdu nápadité.
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Ukončení olympijských her
V pátek 20. února jsme slavnostně 

ukončili olympijské hry v naší školce. Ce-
lých čtrnáct dní jsme vesele sportovali a 
žili v duchu olympiády. Vyzkoušeli jsme 
a seznámili se s různými sporty jako byl 
biatlon, curling, skoky na lyžích, hokej, 
sáňkování, rychlobruslení nebo snow-
boarding. Medaile byly předány, oheň 
zhasl, ale my ve školce se sportem určitě 
nekončíme. 

Jak se naši malí cukráři učili vo-
ňavému řemeslu

V naší mateřské škole se nedávno nesla 
vůně čerstvě upečeného těsta a vanilky. 
Děti z Broučkové třídy se totiž na jeden 

den proměnily v opravdové mistry cuk-
ráře a společně se pustili do pečení nadý-
chaných muffinů.

Každý dostal důležitý úkol – někdo od-
měřoval ingredience, jiný míchal, někdo 
zase sypal.

Všichni si pak vyzkoušeli plnění ko-
šíčků, což se ukázalo jako velká výzva. 
Radost v dětských očích při ochutnávání 
vlastních výrobků byla tou nejlepší odmě-
nou.

Muzikoterapie
Začátkem března jsme si užívali mu-

zikoterapii s paní lektorkou Kateřinou 
Rouse. Děti se seznámily s netradičními 
nástroji, mezi kterými byly například ša-
manské bubny, zvonkohry, dešťový sloup, 
ozvučné mísy a jiné. Nejvíce však děti za-
ujal gong. Děti si  mohly vyzkoušet hru 
na tyto nástroje a krásně při tom i zrela-
xovat. Bylo to moc fajn a těšíme se zase 
příště.

Dřevěné divadlo pana Hrubce
Ve čtvrtek 5.3. přijel za námi do školky 

pan Hrubec se svou asijskou pohádkou O 
kouzelném zvonu. Pohádka byla pěkná, 
vtipná a zároveň poučná. Moc se nám lí-
bila.
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Berušky cestují po kontinentech 
a nyní poznávaly Asii

Poslouchali jsme čínskou hudbu, při-
pravili jsme si salát z Pekingského zelí a 
vychutnali jsme si vlastnoručně připra-
vené čínské nudle - však používání hůlek 
jsme pečlivě trénovali. Koláčkem štěstí 
jsme se odměnili za znalosti, které nám 
utkvěly při našem cestování. V příštích 
dnech už nás čeká další kontinent.

Motýlci a MDŽ v pečovatelském 
domě

Motýlci připravili drobné dárečky k 
MDŽ pro všechny ženy v pečovatelské 
domě a my věříme, že to bylo milé pře-
kvapení.

Předškoláci a exkurze do THT 
Polička

Ve středu 11.3. se předškoláci vydali na 
exkurzi do firmy THT v Poličce, kde se 
vyrábějí hasičská vozidla. Děti si prohlédly 
výrobu, prozkoumaly hasičské auto zvenku 
i zevnitř, vyzkoušeli si stříkat hadicí a do-
zvěděly se, k čemu všechno tato speciální 
technika slouží. Počasí nám přálo a děti 
si kromě spousty nových zážitků odvezly 
i malou sladkou odměnu, hasičské omalo-
vánky, vystřihovánky a plakátky. 

Děti nás baví…
Paní učitelka se ptá prvňáčka: “Co tě 

nejvíc baví ve škole?” Odpověď: “Když jdu 
domů!”

Slavnostní zakončení olympijských her 
a poslech hymny. Chlapeček povídá: “Co 
je to za písničku?”

Chlapeček: “Já jsem dneska úplně raně-
nej!” Učitelka: “A proč jsi raněnej?” Chla-
peček: “Musím jít spinkat domů!”

Při výletu do Poličky holčička vystoupí 
z autobusu a ptá se: “A jakou se tady mluví 
řečí?”

Za MŠ Proseč Jana Vaňousová



 Prosečský zpravodaj 3/2026	 str. 14	 www.prosec.cz

Pohár města Proseče 2026 – zimní fotbalová tradice pokračuje
Stejně jako každý rok se i letos městská 

sportovní hala v Proseči během prvních 
měsíců roku proměnila v centrum fotbalu, 
radosti, soutěžení a nezapomenutelných 
sportovních zážitků. FK Proseč ve spo-
lupráci s městem opět zorganizoval sé-
rii zimních fotbalových turnajů o Pohár 
města Proseče.

Turnaje proběhly ve skvělé atmosféře a 
s hojnou účastí našich hráčů a hráček — 
v každé kategorii jsme tradičně nasadili 
dvě družstva, aby si zahrál každý, kdo má 
do fotbalu chuť a zápal. A bylo to vidět: 
zápasy měly tempo, emoce a opravdový 
sportovní náboj.

Nechyběla ani oblíbená taneční vystou-
pení skupiny MitriX, která zaplněnou 
tribunu pravidelně roztleskala a dodala 
celému programu nádherný doprovod.

Předpřípravky – první fotbalové krůčky a 
velké nadšení

Turnaje předpřípravek jsou každoročně 
jedním z nejhezčích okamžiků celé zimní 
série. Tady nejde o výsledky, ale o radost 
z pohybu, první góly, potlesk rodičů a o 
to, že si děti poprvé vyzkouší „velký“ tur-
najový fotbal.

Naši nejmenší letos odehráli utkání 
proti sedmi týmům systémem každý s ka-
ždým. A i když se skóre nepočítalo, bylo 
vidět obrovské nadšení, odvaha i chuť bo-
jovat o každý míč.

Individuální ocenění si tentokrát od-
nesli hráči, kteří během celého dopoledne 
ukazovali velkou energii a krásné fotba-
lové momenty: Pepa Lampárek a Vojta 
Sodomka.

Mladší žáci
Turnaj mladších žáků přinesl během 

celého dne spoustu dramatických zápasů 
a několik krásných fotbalových akcí. Naše 
dvě družstva podala vyrovnané výkony a 
obsadila 3. a 6. místo, což je v konkurenci 
silných soupeřů velmi pěkný výsledek.

Velkou oporou týmu byl náš brankář 
Michael Sodomka, který předváděl jisté 
zákroky po celý turnaj a právem byl vy-
hlášen nejlepším gólmanem.

Kluci ukázali, že dokážou držet herní 
systém, rychle přecházet do útoku a ne-
vzdávat žádný souboj. Turnaj byl pro 
mnoho hráčů cennou zkušeností a záro-
veň ukázkou, že tahle parta má dobře na-
kročeno do jarní sezóny.

Starší žáci
Starší žáci opět potvrzují, že patří mezi 

silné domácí kategorie. Letos prošli tur-
najem až do velkého finále, kde je čekal 
jeden z nejsilnějších soupeřů. Utkání bylo 
vyrovnané od první do poslední minuty a 
rozhodl jediný moment — těsná prohra 
0:1 je ale výsledek, za který se kluci roz-
hodně nemusí stydět.

Druhý tým starších žáků zakončil tur-
naj na 5. místě, a i když mu semifinále 
tentokrát uteklo, ukázal velké nasazení i 
týmovost.

Nejlepším střelcem turnaje se stal Fi-
lip Háněl, který měl během dne skvělou 
mušku i cit pro správné zakončení.

Finále přineslo napětí, emoce a skvělou 
kulisu — přesně tak, jak to má na domá-
cím turnaji vypadat.

Mladší přípravka
Mladší přípravka patřila letos k nejpří-

jemnějším překvapením celé série. Naši 
nejmladší hráči byli zároveň nejmladším 
týmem turnaje, ale jejich nasazení, bojov-
nost i chuť hrát fotbal byly úžasné.

První tým obsadil 8. místo, ale ode-
hrál zápasy plné snahy a statečných vý-
konů. Druhý tým prošel po výborných 
výsledcích až do finále, kde po napínavém 
utkání podlehl Skutči 2:4.

Individuální ocenění získal David Kul-
havý, který byl vyhlášen nejlepším hráčem 
turnaje — a jeho hra i přehled na hřišti 
potěšily nejen trenéry, ale i diváky na tri-
bunách.

Starší přípravky – dramatické zápasy a 
jedno třetí místo

Turnaj starších přípravek měl letos 
opravdu vyrovnaný průběh. Naše dvě 
družstva obsadila 6. a 3. místo, když se 
jeden z týmů probojoval až do semifinále. 
Tam jej bohužel zastavily penalty, což je 
vždy trochu loterie, ale kluci ukázali ob-
rovské srdce a bojovného ducha.

Nejlepším hráčem turnaje byl Jakub 
Dvořák, který patřil mezi nejaktivnější 
hráče celé kategorie.

Boj o bronz měl skvělou atmosféru a 
naši hráči do něj dali maximum — přesně 
tak, jak jsou fanoušci v Proseči zvyklí.

Poděkování
Chtěl bych velmi poděkovat všem 

hráčům a hráčkám FK Proseč za výbor-
nou reprezentaci našeho klubu. Všechna 
družstva hrála srdcem, férově a s maxi-
mální snahou — a to je to nejdůležitější.

Velké díky patří trenérům za přípravu 
týmů a organizaci celých turnajů, rodi-
čům za obrovskou podporu z tribuny, a 
také městu Proseč, Základní škole Proseč 
a Restauraci U Toulovce za spolupráci.

Poděkování si zaslouží také „pečící ma-
minky“, které tradičně zajistily výborné 
občerstvení, taneční skupině MitriX za 
krásná vystoupení a kolektivu Simči Mar-
kové za perfektní catering během všech 
turnajových dnů.

Nábor pokračuje
Do našich týmů stále probíhá nábor 

hráčů a hráček ročníku 2015 a mladších. 
Tréninky mají každou středu.

Více informací na tel.: 606 741 701 
(Michal Plosza).

Za FK Proseč
Radek Klíma
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ROZLOSOVÁNÍ - PODZIM  2013 JARO  2026
A  MUŽSTVO 6.liga ODJEZDY
                 NE 22.3.          15.00 Proseč - Zámrsk
                 NE 29.3.          14.30 Dobříkov - Proseč bus 12:45 hod
                 NE 5.4.          16.30 Proseč - Svitavy B
                 SO 11.4.          16.30 Žamberk - Proseč bus 14:15 hod
                 NE 19.4.          17.00 Proseč - Slatiňany
                 SO 25.4.          17.00 Stolany - Proseč  bus 15.15 hod
                 NE 3.5.          17.00 Proseč - Polička
                SO 9.5.          17.00 Litomyšl - Proseč auto 15:30 hod
                 NE 17.5.          17.00 Proseč - Jablonné n/Orl.
                 SO 23.5.          17.00 Přelovice - Proseč bus 14:45 hod
                 NE 31.5.          17.00 Proseč - Letohrad B
                SO 6.6.          17.00 Třemošnice - Proseč bus 14:40 hod

SO 13.6 17.00 Proseč - Dolní Újezd

DOROST OKRESNÍ PŘEBOR ODJEZDY
              NE 5.4.          10.00 Rváčov/Hor.Bradlo - Proseč hř.Hor.B auto 8.30 hod. 
           SO 11.4.          10.00 Proseč - Horní Újezd

           NE 19.4.          10.00 Třemošnice - Proseč bus 8:00 hod

             SO 25.4.    VOLNO
           NE 3.5.          10.00 Svratka - Proseč auto 8:30 hod

             NE 10.5.          14.30 Proseč - Kameničky
           SO 16.5.          10.15 Orel/Stolany - Proseč            hř.Orel auto 8:40 hod

SO 23.5. 10.00 Proseč - Rváčov/Horní Bradlo
NE 31.5. 14.30 Horní Újezd - Proseč auto 13:15 hod
NE 7.6. 14.00 Proseč - Třemošnice

STARŠÍ  ŽÁCI       KRAJSKÝ PŘEBOR  ODJEZDY
NE 15.3. 9.30 Proseč - Nemošice
NE 22.3. 9.30 Dolní Újezd - Proseč auto 8:15 hod
NE 29.3. 9.30 Proseč - Holice
SO 4.4. 9.30 Rozhovice/Heř.Měs. -Proseč hř.Rozh bus 7:45 hod 
NE 12.4. 9.30 Proseč - Litomyšl
SO 18.4. 9.30 Hlinsko - Proseč auto 8:15 hod
NE 26.4. 9.30 Proseč - Choceň
SO 2.5. 9.30 Nemošice - Proseč bus 7:45 hod
NE 10.5. 9.30 Proseč - Dolní Újezd
NE 17.5. 9.30 Holice - Proseč bus 7:45 hod
NE 24.5. 9.30 Proseč - Heř.Městec/Rozhovice
SO 30.5. 9.30 Litomyšl - Proseč auto 8:00 hod
NE 7.6. 9.30 Proseč - Hlinsko
NE 14.6 9.30 Choceň - Proseč   hř.Čermná n/Or.. auto 8:00 hod

 MLADŠÍ ŽÁCI KRAJSKÝ PŘEBOR  ODJEZDY
NE 29.3. 11.30 Staré Hradiště - Proseč auto 9:45 hod
NE 5.4. 11.30 Dolní Újezd - Proseč auto 10:15 hod
NE 12.4. 11.30 Proseč - Přelouč
SO  18.4. 12.00 Choltice - Proseč auto 10:15 hod
NE 26.4. 11.30 Proseč - Litomyšl
NE 3.5.  10.00   Proseč - Staré Hradiště
NE 10.5. 11.30 Proseč - Dolní Újezd
SO 16.5. 11.30 Přelouč - Proseč auto 9:30 hod
NE 24.5. 11.30 Proseč - Choltice
SO 30.5 11.30 Litomyšl - Proseč auto 10:15 hod

Přípravky turnaje doma       SO 25.4.        SO  9.5.         SO  6.6.



 Prosečský zpravodaj 3/2026	 str. 16	 www.prosec.cz



 Prosečský zpravodaj 3/2026	 str. 17	 www.prosec.cz

Koupím gramofonové desky do své archivní 
sbírky. Nesbírám vážnou hudbu, dechovky 

ani lidovky. Platba ihned v hotovosti. Děkuji 
za nabídky na tel.: 724 22 92 92 nebo e-mail: 

Fiat1955@seznam.cz

Servis osobních a užitkových automobilů do 3,5t

NABÍDKA SLUŽEB
 !!!     NOVĚ - 3D GEOMETRIE   !!!  

nejpřesnější metoda seřízení náprav využívající kamery, 4 terče na
kolech a počítačovou databázi pro okamžité zobrazení úhlů v 
reálném čase včetně protokolu

 KOMPLETNÍ SERVIS KLIMATIZACÍ  
plnění · dezinfekce · detekce úniků · výměny filtrů · opravy

chladiva HFO - 1234yf, R134a

 PNEUSERVIS  
kompletní práce pneuservisu

 PRÁCE AUTOSERVISU  
veškeré mechanické opravy  (brzdy, čepy, tlumiče, ramena, výfuky,
spojky, rozvody...) · diagnostika · opravy motorů  · přípravy + 
provedení STK · výměny olejů · montáž tažných zařízení

 AUTOKLEMPÍŘSKÉ PRÁCE  
klempířské opravy osobních a užitkových vozidel · výměna dílů 
karoserie

Tel.: +420 604 537 842  | +420 607 934 690

www.autoopravna-volf.cz
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Proseč

I ve vaší obci

Volejte 24/7 +420 606 606 035
nebo pište na info@tlapnet.cz

3O dní na 
vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 38 %  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině 
Tlapnet!

Náprava  
chronických 
onemocnění
NUTRIČNÍ TERAPIÍ

Terapeutická živočišná strava 
(Carnivore přístup) 
Ing. Libor Čejka

Přínosná pro osoby s:

• autoimunitními potížemi

• metabolickými obtížemi

• chronickou únavou

• trávicími potížemi

• bolestmi kloubů

• diabetem

• obezitou

26. 3. 2026 | 17:00

Vzdělávací centrum Ergoeduka 
Zábořská 93, Proseč

Vstupné dobrovolné

Na přednášce se dozvíte:

• proč vzniká metabolická 
nerovnováha

• jak funguje eliminační 
přístup ve výživě

• proč může být živočišný tuk 
klíčem ke stabilní energii

• co je ketóza a jak podporuje 
regeneraci

• jak nastavit stravu 
jednoduše a prakticky
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Prosečské služby, spol. s r.o. 

se sídlem náměstí Dr. Tošovského 18, 539 44 Proseč, IČO 25930052 
 

Hledáme spolehlivého kolegu do týmu technických služeb města Proseč na pracovní pozici: 
 

Řidič a pracovník údržby města 
 

Místo výkonu práce: Proseč 
Pracovní poměr: na dobu určitou s možností prodloužení na dobu neurčitou 

Nástup: možný ihned nebo dle dohody 
 
 
Náplň práce: 

• řízení a obsluha komunální techniky, zejména nákladního automobilu (nosiče kontejnerů) a traktorů s přídavnými zařízeními (vlek, 
sečení, pluhování),  

• obsluha sekaček, křovinořezů, sněhové frézy a další komunální techniky,  
• vedení související provozní dokumentace,  
• běžná údržba a základní servis svěřené techniky,  
• celoroční údržba města – sečení veřejné zeleně, údržba komunikací a veřejných prostranství,  
• zimní údržba komunikací – pluhování a posyp,  
• opravy místních komunikací, budov, hřišť, dopravního značení, mobiliáře a dalšího majetku města,  
• základní údržba a součinnost při opravách městské kanalizace a veřejného osvětlení. 

 
Požadujeme: 

• řidičský průkaz skupiny B, C, T,  
• platný profesní průkaz řidiče,  
• zdravotní způsobilost,  
• minimálně odborné vyučení bez maturity,  
• praxi v řízení nákladních vozidel nebo zemědělské techniky je výhodou,  
• zkušenosti s opravami a údržbou techniky jsou výhodou,  
• manuální zručnost, fyzickou zdatnost a základní technické znalosti,  
• spolehlivost, dochvilnost a schopnost samostatné práce,  
• časovou flexibilitu a ochotu držet pracovní pohotovost, zejména v zimním období. 

 
Nabízíme: 

• stabilní zaměstnání v organizaci města,  
• odpovídající mzdové ohodnocení,  
• osobní ohodnocení za pohotovost a práci přesčas,  
• 5 týdnů dovolené,  
• služební telefon,  
• příspěvek na stravování (stravenkový paušál),  
• kvalitní pracovní oblečení, ochranné pomůcky a odpovídající zázemí,  
• možnost dalšího profesního rozvoje a rozšíření kvalifikace hrazeného zaměstnavatelem (např. strojnický průkaz, kurz na motorovou 

pilu). 
 
Kontaktní informace: 
Zájemci o pracovní pozici mohou svůj zájem hlásit telefonicky a po dohodě absolvovat osobní pohovor v kanceláři společnosti. 
Kontakt: Josef Soukal, DiS., tel.: 721 467 121, e-mail: sluzby@prosec.cz 
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